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aveva proposto per i Comuni aper t i il con-
corso dei sette decimi, calcolando che le 
spese di riscossione vengano a diminuire , 
•ciò che non è. Spero che l 'onorevole mini-
stro voglia consentire in questa mia mo-
dificazione. 

Presidente. L'onorevole Giuseppe Frascara 
propone la seguente agg iun ta : 

« Ai Comuni i quali abbiano già abolito 
il dazio sui far inacei anter iormente alla 
presente legge sarà corrisposto dallo Stato 
un annuo assegno in ragione di 4 decimi 
del provento lordo del dazio cessato oltre i 
compensi accennati dall 'art icolo 7 u l t imo 
comma ». 

L'onorevole Frascara Giuseppe ha facoltà 
di svolgerlo. 

Frascara Giuseppe. Sarò brevissimo. Ri-
tengo che la mia proposta non abbia biso-
gno di lungo svolgimento, sia perchè essa 
è molto chiara, sia perchè essendo stat i pre-
sentat i a l t r i consimili emendament i aggiun-
t iv i all 'art icolo 3 dall 'onorevole Comandini 
e da al tr i colleghi, dopo i discorsi p ronun-
ziat i da var i i oratori non potrei che ripe-
tere le ragioni già esposte. 

Debbo però dire, che sono r imasto sor-
preso nel sentire l 'onorevole Lucca, che di 
quest 'argomento si è occupato ieri, dichia-
rars i ora sodisfat to del l 'emendamento pro-
posto dalla Commissione d'accordo col Go-
verno. Bisogna supporre che l 'onorevole 
Lucca abbia r icevuto dal Governo qualche 
affidamento per la sua Vercelli , a l t r iment i 
non si sarebbe dichiarato sodisfat to di un 
emendamento che contiene promesse vaghe 
e i l lusorie. (Si ride). 

Dal canto mio intendo di mantenere la 
mia proposta, associandomi però a quella 
dell 'onorevole Comandini quando essa ve-
nisse p r ima in votazione. 

Presidente. L ' onorevole Sinibaldi ha pre-
sentato il seguente emendamento aggiun-
t ivo : 

« Nessun compenso sarà accordato ai Co-
muni i qua l i : 

« 1° Non abbiano elevato la sovr imposta 
sui t e r ren i e fabbr ica t i fino ad eccedere di 
50 centesimi il l imi te lega le ; 

« 2° Non abbiano appl icato le tasse co-
munal i : 

a) di fuocatico o valore locat ivo; 
b) sugl i esercizi e r ivend i ta ; 
e) sulle ve t ture e domestici 

nel la misura d 'una tabel la che ver rà fissata 
con apposi ta legge. 

« Ai Comuni che entro il 1903 si saranno 
un i fo rmat i alle suddet te condizioni e che 
avranno dest inato tu t t e le maggior i en t ra te 
al la r iduzione dal dazio sui far inacei sarà 
corrisposto dallo Stato, per il di più occor-
rente per g iungere al la abolizione com-
pleta, il concorso di cui al presente a r t i -
colo. » 

Ha facoltà di svolgerlo. 
Sinibaldi. Converto il mio emendamento 

in una sempl ic i raccomandazione. Noto che 
con l 'approvazione di questa legge vi sa-
ranno due categorie di Comuni : una di 
quei Comuni, nei quali non sono appli-
cate le tasse locali e la sovrimposta, ed ai 
qual i viene condonato l ' intero canone go-
vernat ivo; u n ' a l t r a di quei Comuni dove 
tu t t e le tasse locali sono appl icate e la so-
vr imposta ha ragg iun to il l imi te massimo 
e ai qual i non si condona nemmeno un 
centesimo del dazio governat ivo. Ora que-
sto è una evidente ing ius t iz ia ; ed io con-
fido che l 'onorevole ministro, dopo l 'appro-
vazione della legge, vorrà occuparsene se-
r iamente , s tudiando quei t emperament i che 
possano valere a d iminuire , se non a to-
gliere, questa nuova graviss ima sperequa-
zione. 

Presidente. L 'onorevole De Felice-Giuf-
f r ida ha presenta to il seguente emenda-
mento sottoscrit to anche dagl i onorevoli 
Di Laurenzana , Leali , Fi l i -Astolfone, Apri le , 
De Bellis, L iber t in i Pasquale , Rizzone, F u r -
nar i e Mirto-Seggio: 

« Considerando che i comuni Sici l iani 
hanno un danno maggiore dall 'abolizione del 
dazio sui far inacei ed un ut i le minore dal 
r icavato dalla tassa di fabbricazione sulle 
acque gassose e dalla tassa sugl i spet tacol i 
pubblici , si propone la seguente a g g i u n t a : 

« La quota di concorso a favore dei co-
muni Sici l iani viene elevata da otto a nove 
decimi pei Comuni chiusi e da sette ad otto 
decimi pei Comuni aper t i . » 

Ha facol tà di par lare . 
De Felice-Giuffrida. H o g i à svol to i l mio 

emendamento, par lando sul mio ordine del 
giorno. Mi auguro che l 'onorevole minis t ro 
voglia accoglierlo. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole minis t ro delle finanze. 

Carcano, ministro delle finanze. Rispondo 
con molta brevi tà , che desidererei fosse 
imi ta ta da tu t t i gl i onorevoli colleglli che 
hanno proposti emendament i . Gli onorevoli 
R u b i n i e Calieri vorrebbero che fosse tol ta la 


